

期數：4230 期

刊登日期：2025.03.14

主曆：2025 年 03 月 16 日 四旬期第二主日

## 2025 年四旬期第二週：受造界 希望由愛而生（參羅五 10）

在這個充滿挑戰的時代，由愛而生的希望顯得很重要。教宗方濟各在去年「照料受造界祈禱日」的文告中提到，聖神果實中居於首位並綜合其他的，就是愛。這份愛不僅激勵我們追求永恆的美善，還驅使我們積極參與保護我們的環境。

如今，我們生活在一個受創傷的受造界之中，面對環境不斷惡化，許多人感到無助。然而，正如聖保祿宗徒所說，所有受造物都在嘆息，渴望重獲自由。這樣的嘆息並非絕望的象徵，而是對未來希望的呼喚。希望讓我們在困境中保持堅定，並以愛的力量去改變周遭的一切。

真正的自由來自於對愛的順服，在這個過程中，我們不僅要關心人類的命運，也要珍惜整個受造界。當我們意識到自己是受造界的守護者時，就能以謙卑的心態去面對自然，實踐對生命的珍惜。

在這關鍵的時刻，我們需要攜手合作，積極保護受造界。希望的力量在於我們的行動，無論是小小的善舉，還是參與環保運動，都是對愛的真實體現。通過這些努力，我們不僅可以改善自己的生活環境，還能在他人的心中播下希望的種子。

因此，「懷著望德，並與受造界一同行動」不僅是一個呼籲，更是一個實踐的挑戰。讓我們在基督的愛中，持守希望，攜手前行，為我們的家園和所有受造物創造一個光明的未來。希望源自愛，而這份愛將指引我們走向更美好的明天。

天主教四旬期運動委員會供稿